

争做学习达人 建设有为之乡

丹灶镇举行“学习强国”学习平台表彰大会

珠江时报讯(记者/吴泳 实习生 麦少康 通讯员/冯晓君)1月7日上午,“争做学习达人·建设有为之乡”2020年丹灶镇“学习强国”学习平台表彰大会举行。会议对“优秀学习组织”“优秀学习管理员”“优秀通讯员”“飞跃之星”“学习之星”等一批优秀集体及个人进行表彰。

当天,主办方对10个“优秀学习组织”、10名“优秀学习管理员”、12名“优秀通讯员”、20名“飞跃之星”以及20名“学习之星”进行表彰,营造“比学赶超”的学习氛围。主办方邀请多位受表彰的“学习达人”登台分享交流学习心得。

“飞跃之星”获奖代表、银河社区党委书记杜加辉表示,自己每天都会利用早晚碎片化时间在“学习强国”学习平台“充电”,“通过平台能了解到最新政策类资讯、国家大小事和正能量事件,对党员个人修养、能力提升都有较大帮助。”

丹灶镇党委委员付丽芳对丹灶2020年“学习强国”使用推广情况进行回顾,并介绍了2021年“学习强国”学用推广计划。她表示,接下来将重点向镇内流动党员、共青团员、村(社区)居民、企业职工、学生家长等群体推广“学习强国”学习平台,努力做到覆盖“纵向到底、横向到边”,同时开展各类“学习强国”进景区、进书店等交流、竞赛活动,让“学习强国”



■一批学习达人获表彰。 珠江时报记者/吴泳 摄

成为党员干部群众的“指尖加油站”。

“争做‘学习达人’,建设

“有为之乡”,共同为建设高质量全面发展标杆镇而努力。”丹灶镇党委书记张应统对受表彰的“学习达人”给予高度赞赏,希望接下来能有更多党员群众主动投身学习行列,共同用好“学习强国”平台。他表示,希望未来能借助“学习强国”学习平台,将丹灶各类优秀经验做法、工作成果进行推广展示,同时也希望“学习达人”积极发挥示范引领作用,营造“比学赶超”的良好氛围,真正做到学以致用,为工作、生活提供科学指导。

丹灶镇党委副书记区文满出席会议。

加大路面警力投入 严查摩电违法行为

狮山镇召开道路交通安全研讨暨摩电整治工作会议

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/叶结萍)1月7日,狮山镇召开道路交通安全研讨暨摩电整治工作会议,部署下阶段交通安全管理工作,进一步加强道路交通安全综合治理,加强摩电整治,预防和压减道路交通事故,维护全镇道路交通安全形势持续稳定。

会上,狮山交警中队、官窑交警中队、罗村交警中队等相关部门总结了2020年狮山镇道路交通事故和秩序情况。根据事故数据分析,机动车驾驶员疏忽大意、无佩戴头盔、无证驾驶及酗酒是导致重大事故的

最主要原因。

狮山加大摩电一车多载、逆行、无佩戴头盔等违法行为的查处力度,加大路面警力投入力度,提高查处的覆盖面及力量,对事故多发路段实行严管,探索建立交通违法行为黑名单通报制度,联合相关部门对多次出现摩电违法行为的单位或企业进行问责,并利用铁骑加强对零星违法行为进行动态查处,形成严管严治的高压态势。

狮山镇镇长黄伟明表示,目前狮山的摩电安全形势仍非常严峻,除了加大警力,加大查处力度,还要从事故的源头上

抓起,整治交通黑点,抓紧安全意识教育,可出资聘请社工等第三方机构进厂企、村(社区)、学校等场所做好宣传,达到治标治本的效果。

接下来,狮山镇各交警中队将与派出所、车管所、综合执法等部门开展联合执法行动,对重要路段、厂企、学校、村(社区)大规模整顿货运行业乱象、全力开展危化品运输整治、重点整治摩电突出交通安全问题,精心谋划部署,做好春运前后道路交通安全工作,坚决防范和遏制重特大事故发生,为狮山高质量发展营造良好的道路交通安全环境。



■狮山镇加大摩电整治力度。(通讯员供图)

办税服务厅入驻九江行政服务中心

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/陈国杰)1月4日,九江税务所办税服务厅正式入驻九江行政服务中心,设办税窗口十余个,新增多台自助办税机,通过集中办公和多部门协作,进一步优化九江镇营商环境,提高纳税服务质效。

记者在九江镇行政服务中心看到,办税柜台一排陈列,一键叫号后,市民在一个窗口即可办理全部业务。“真的很方便,以前有时候报税需要到行政服务中心办理,再去办税大厅,这样一来半天时间没了,现在不到1个小时全部搞定。”市民崔先生说。记者还注意到,在自助区有多名工作人员指导市民网上报税、办税。九江税务所工作人员介绍,税务所更新10台网上自助办税电脑,另外还有8台自助终端机。

办税服务厅入驻首日,窗口共受理涉税业务近100笔,满意率达100%。

大沥两业主 自拆违建

珠江时报讯(记者/周钊凌 通讯员/刘晓科 梁敬辉 严嘉杰)近日,大沥镇综合行政执法队对太平大道73号及北侧厂房、德明大厦C座进行回访调查,确认当事人已按约定自行拆违,拆违面积合计约804.5平方米。

早前,大沥镇综合行政执法队接市民投诉称,德明大厦C座3楼B房业主疑似在楼顶违规搭建雨棚,面积约4.5平方米。接报后,执法人员现场调查确认,该建筑物属于“擅自在建筑物楼顶、退层平台、住宅底层层内以及配建的停车场地进行建设的”建筑物,根据《广东省城乡规划条例》第八十条第二款第(六)项规定,属无法采取改正措施消除影响情形的,责令拆除恢复原貌。

此外,太平大道73号及北侧厂房也存在违建,面积约800平方米。经执法人员多次约谈业主劝说自行拆违,表明若不自行拆违将强制拆除,当事人最终妥协落实。

大沥镇综合行政执法队副主任关天爵表示,接下来,执法人员将一如既往排查辖区违建行为,做到“发现一处、查处一处”,坚决遏制新增违建。

传统广式糖水,尽是家的味道

13年来,小草糖水坚持手工制作传统广式糖水,成为街坊们的“厨房”



如果你想要品味一座地道的粤式老城,除了一顿丰富的广东早茶,别忘了还要点一碗传统的广式糖水。在南海桂城海晏村里,有一家开了13年的糖水店——小草糖水。它和辉记、圆碌碌一样,是“老佛山”们常去喝下午茶的地方,也成了近年来外地食客的美食打卡点。

近日,小草糖水在2020年南海区美食评选活动中被评为“南海十大名小吃店”和“桂城十大名小吃店”。记者今天就带大家走进小草,探秘这家平民糖水背后的故事。



■小草糖水店挤满了食客。

煮好传统广式糖水

秘诀是选料好火候够

所谓广式糖水,其实是一种中式甜品,形态以羹、汤、糊为主,在质地上除了液体还有固体和半固体,所以在粤语里不说“喝糖水”,而是“食糖水”。

“我要芋泥西米露!”“给我来一碗雪耳莲子糖水,多水少渣……”记者来到小草糖水店时,店面围满了点单的食客。开店13年,慕名而来的人越来越多,老板娘董万清便租下了对面的几家铺面,让客人有地方堂食。

小草糖水的营业时间从早上11时开始,但上早班的员工6时就得起床了。“我丈夫负责一大早去采购新鲜的食材,负责煮糖水的员工要开始切木瓜、芋头,泡红豆、磨芝麻。”董万清说,经过5小

时的洗、泡、蒸、煮等准备工作后,到上午11时左右,就可以备好7-8种糖水供客人选购。

如何才能煮好一锅广式糖水?董万清说,秘诀是选料好且火候够,“选最好的料,就像煮给家里人吃一样,一点也不马虎。”以小草糖水的招牌芋泥西米露为例。新鲜芋头削皮后砍成小块,将其蒸至绵软后搅拌成泥,一锅淡香的芋泥就做好了。而煮西米则讲究火候,需中火不停搅拌才能煮出有嚼劲又黏糯的西米。待食客点单时,再加入煮好的西米和椰奶,一口芋泥一口糖水,满嘴清香,十分美味。

开店13年坚持平民价 成街坊们的“厨房”

“当时其实没有想过开店,

我就是趁着孩子刚上学,有空煮点糖水卖,赚点零花钱,谁知道那么受欢迎,家里人和街坊就叫我开店。”董万清笑着说,一开始只有简单的几种糖水,后来店面越做越大,自己也开始观察市场,创新糖水种类。“桃胶滋润嘛,这几年很多店都有桃胶糖水,我们也自己尝试着做,现在卖得很好,几乎每天都卖光。”

或许对于本地人来说,这些传统的广式糖水最特别的地方,就在于从小就接触的家常味道。这天,市民李小姐趁着休息,特地带上孩子坐车来吃小草糖水,吃完之后,还打包了几碗回家。李小姐说,自己从小就开始吃小草家的糖水,现在虽然住得比较远,但只要有时间就会过来,而且每次都会

打包一些给家里人吃。而经常点小草外卖的陈女士当天也来到小草堂食,她最喜欢芋泥西米露,“我吃小草5年了,都快成我家的‘厨房’了。味道这么多年都没变,还是很好吃。”

13年来,小草的糖水一直以平民价格卖出,几乎没怎么涨过价,10块钱就能吃饱。董万清说,小草人气高都是因为街坊捧场,大家吃得开心就好了。董万清还有个心愿:“虽然今年我已经50岁了,但可能是煮糖水煮习惯了,停不下来,如果可以,我还想继续坚持煮下去,希望小草糖水这个平民糖水的招牌能够继续发光发热。”

文/图 珠江时报记者 丁当 通讯员 李穗东

2020年南海区美食 评选活动结果

“桂城十大名小吃店” (排名不分先后):

- 威记面馆
- 小草糖水
- 尚承新感觉
- 十少茶餐室
- 华苑
- 苏记餐厅
- 渔乡米坊
- 寻欢喜
- 平香甜品店
- 甄功夫牛杂

“桂城十大必吃肠粉店” (排名不分先后):

- 年年顺景
- 东记石磨肠粉
- 双溪酒楼
- 尚承新感觉
- 老二粥粉面
- 原味汤粉
- 金禧酒店
- 旺阁名苑
- 水磨肠粉世家
- 渔乡米坊

15岁少年心脏骤停 南海九院惊险抢救

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/陈俊奇)1月4日,九江一名15岁少年心脏骤停,南海区第九人民医院(下称南海九院)120急救人员一路与死神争时间,经过该医院多学科联合抢救,最终该患者恢复了心跳。

“有位15岁男孩在跑步时,突然晕倒,心跳呼吸停止。”1月4日14时41分,接到有患者昏迷的急救电话后,南海九院急诊科医生周志勇、护士陈韵珠立即携急救设备赶往现场。

“快快,马上进行抢救。”14点49分,周志勇等人到达现场,检查发现患者无呼吸无心跳,随即与陈韵珠展开抢救。在医护人员的努力下,患者暂时恢复了心跳。由于患者情况极为危急,周志勇马上将患者送回医院作进一步抢救。在返回医院途中,周志勇一直给予患者心脏按压。

与此同时,医院提前做好抢救准备,组织医务科、ICU、麻醉科、急诊科等多学科专家会诊,邀请广东省中西医结合医院ICU主任唐钟祥现场会诊指导抢救工作。在各学科专家的相互配合下,患者心跳虽然频率慢,但还是有节奏地跳动着。为让患者得到更好的治疗,与家属商量后,南海九院开通绿色通道,优先安排该患者转入广东省中西医结合医院重症监护室进一步治疗。

1月5日,该患者已恢复意识,生命体征平稳。